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180 avenue Général de Gaulle 
33000 Bordeaux
Tél : 06 00 11 22 33 44
mail

Bordeaux, le 10 janvier 2013

NOM ENTREPRISE


Objet : candidature agent de service polyvalent



Madame, Monsieur,

Je me permets de vous adresser ma candidature pour travailler au sein des services de la Mairie de Bordeaux en tant qu’agent de services polyvalent.

J’ai déjà travaillé pendant plus de 2 ans au sein des services municipaux de janvier 2008 à juin 2010, sur des tâches d’agent de restauration, de services et de surveillance des enfants.

Cette expérience m’a convaincue de ma motivation sur cet emploi, et mes compétences et mon sérieux ont toujours été appréciées par mes supérieurs. 

Je possède un très bon sens du relationnel, notamment avec les enfants. 

Je suis très motivée pour travailler de nouveau au sein des services la Mairie, et suis disponible immédiatement. Je possède mon propre véhicule et je peux me déplacer facilement. 

C’est donc avec beaucoup d’intérêt et d’enthousiasme que je souhaite mettre à profit mes compétences professionnelles au service de votre activité. 

Je joins à ce courrier mon CV qui vous détaillera mon parcours et mes compétences.

Je vous remercie par avance de l’attention que vous porterez à ma candidature et dans l’attente de votre réponse, je vous prie de croire, Madame, Monsieur, en l’expression de mes salutations les plus distinguées. 


Prénom NOM
