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Bordeaux, le 15 janvier 2014

MAIRIE DE BORDEAUX
DIRECTION DES RESSOURCES HUMAINES
PLACE PEY BERLAND
33000 BORDEAUX

Objet : Candidature Aide soignante en EHPAD


Madame, Monsieur,

Je me permets de vous transmettre ma candidature pour un poste d’aide-soignante au sein d’un EHPAD de la ville. 

Ayant effectué ma formation en alternance au sein de l’institut de formation des aides-soignants à Talence, j’ai pu acquérir à la fois les connaissances théoriques et les compétences pratiques nécessaire à l’exercice du métier. 

J’ai notamment été affectée sur un poste d’aide-soignante pendant 1 an, période au cours de laquelle j’ai effectué toutes les tâches courantes du métier : soins d’hygiène corporelle, de confort et de prévention, aide au repas, relations avec l’équipe d’infirmiers et l’équipe de relève, accompagnement et prise en charge des résidents et transmission d’informations à l’équipe médicale, gestion et évacuation des déchets, désinfection du matériel et respect des règles d’hygiène. 

De nature dynamique, patiente et ponctuelle, mes qualités professionnelles ont, au cours de cette expérience, été reconnues par mes supérieurs hiérarchiques. 

Ce sont les raisons pour lesquelles je souhaiterais mettre à profit mes acquis au sein d’un établissement de la ville. 

Je vous transmets ci-joint mon curriculum vitæ. 

En vous remerciant de l’attention que vous porterez à ma candidature, je vous prie de croire, Madame, Monsieur, en l’expression de mes salutations distinguées. 


signature

