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Bordeaux, le 10 janvier 2013

NOM ENTREPRISE


Objet : candidature emploi en alternance – poste Adjoint Responsable rayon


Madame, Monsieur,


Je me permets de vous adresser ma candidature pour un contrat en alternance au sein de votre Groupe, sur un poste d’Adjoint Responsable de rayon. 

Ce contrat en alternance s’inscrit dans le cadre d’une formation B.T.S. Management Unité Commerciale (MUC), que je souhaite entreprendre à l’Institut.

De profil commercial, je possède un Titre Responsable Rayon niv.4 que j’ai obtenu en 2012 au G-CIF.

J’ai effectué plusieurs stages en tant qu’Adjoint Responsable de rayon, notamment au sein du MONOPRIX St Christoly de Bordeaux. 

J’ai également une expérience de commercial dans le secteur de la téléphonie mobile, en tant qu’animateur commercial VIRGIN MOBILE au sein du rayon téléphonie d’Auchan. 

Mes compétences commerciales ont toujours été appréciées par mes managers, j’ai toujours atteint les objectifs qui m’ont été fixés, et je suis quelqu’un de très impliqué et de très rigoureux dans mon travail. 

Mon aisance relationnelle et ma réactivité me permettent de m’adapter rapidement à des environnements professionnels exigeants. 

Près de 47 milliards d’euros de chiffre d’affaire en 2012, une implantation à l’international dans 12 pays, des valeurs affichées de confiance et de gestion familiale, sont autant d’arguments qui me convainquent que le groupe AUCHAN correspond pleinement au cadre professionnel dans lequel je souhaite m’investir sur du long terme. 

Je joins à cette lettre un C.V. vous détaillant plus en détails mon parcours et mes compétences. 

Dans l’attente de votre réponse et d’un entretien, je vous prie de croire, Madame, Monsieur, en l’expression de ma respectueuse considération.
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