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Bordeaux, le 10 janvier 2013

NOM ENTREPRISE

Objet : Candidature Interprète


Madame, Monsieur,

Je me permets de vous adresser ma candidature à un poste de Formatrice en Français Langue Etrangère et en Interprétariat en langue Z. 

J’ai une expérience de plusieurs années en tant qu’interprète et médiatrice interculturelle, ce qui m’a permis d’acquérir une très bonne vision des différents besoins sociolinguistiques des publics étrangers. 

J’ai notamment suivi pendant 3 ans une formation d’interprétariat et de médiation interculturelle, à la suite de laquelle j’ai participé à la création d’une association, qui regroupe aujourd’hui plusieurs interprètes et qui est devenue au fil des années un partenaire de référence dans les champs de l’insertion et de la médiation sociales. 

Au cours de mes années de pratique en tant qu’Ecrivain Public au sein du Centre d’A et de l’Association Z, j’ai rédigé de nombreux courriers administratifs, juridiques et sociaux afin de dénouer des situations d’urgence, pour des personnes souvent en grande précarité. 

Vous trouverez dans mon curriculum vitae ci-joint le détail de mon parcours. 

Dans l’attente d’un entretien à votre convenance, je reste à votre disposition pour tout complément d’information, et vous prie de croire, Madame, Monsieur, en l’expression de mes salutations distinguées. 



