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Bordeaux, le 10 janvier 2013

NOM ENTREPRISE


Objet : candidature Employé d’immeuble
Offre pôle emploi n°


Madame, 

Je me permets de vous proposer ma candidature à l’emploi que vous proposez car je pense avoir les compétences requises pour occuper un poste de gardien d’immeuble.

J’ai exercé cette activité pendant 4 ans à Londres, j’ai eu ensuite la possibilité durant 2 ans d’être gardien chez des particuliers, en étant logé sur place.

Actuellement je suis employé en CDD à mi-temps comme agent d’entretien au lycée M de Bordeaux où je m’occupe de l’entretien des locaux (nettoyage des sols, sortie et entrée des containers à poubelles, etc.) ainsi que de l’extérieur et notamment l’entretien des espaces verts (tonte des gazons, traitements et arrosages, désherbage et traitement des massifs, entretien courant du matériel, etc.)

Je possède également des compétences en électricité pour effectuer des réparations courantes : changement de prises électriques et de petits matériels, etc. 

Je désire trouver un poste à plein temps en CDI de façon à pouvoir me stabiliser et j’ai envie de mettre mes compétences au service de votre entreprise. J’ai toujours travaillé dans l’entretien et le gardiennage comme vous pourrez le constater dans mon CV.

Je souhaite vivement que vous reteniez ma candidature, ce serait pour moi l’occasion de faire valoir mon sérieux, mon application et toute la discrétion requise pour un tel poste.

En espérant que ma demande sera prise en considération, je vous prie de croire, Madame, en l’assurance de mes sentiments les meilleurs.
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