Bordeaux, le 28 March 2022
NOM Prénom
adresse
Monsieur le Bâtonnier
Conseil de l’Ordre des avocats
1 rue de Cursol
33 000 Bordeaux 

Copie à Maître XXXX
LR/AR
Référence/Objet : Honoraires avocat injustifiés

Monsieur le Bâtonnier, 

Je tiens à porter à votre connaissance le fait que j’ai confié la charge de mes intérêts en juillet 2010 (demande de pension alimentaire) à Maître XXXX qui n’a pas entamé la procédure qu’elle devait mettre en œuvre, contrairement à ce qu’elle a dit. Avec le concours de Mme la Greffière, nous avons appelé la Chambre de la Famille depuis la Maison de Justice et du Droit de Lormont, et il nous a été dit qu’aucune requête n’a été déposée. 

Une convention d’honoraires m’a été proposée par courrier, que je n’ai pas signée au vu de l’attribution de l’aide juridictionnelle partielle de 25%. Je n’ai rencontré Maitre XXXX qu’une seule fois.

Je reçois une note d’honoraires de 426.55 euros qui n’est pas justifiée car lorsque j’ai reçu la notification du BAJ, j’ai immédiatement appelé le secrétariat de Maitre XXXX pour l’informer de mon impossibilité d’engager la procédure dans ces conditions. 

En vous remerciant de l’attention que vous avez bien voulu porter à ma demande, je vous prie d’agréer,   Monsieur le Bâtonnier, l’expression de mes salutations respectueuses.


Signature



Pièces Jointes : 

1. Proposition de convention suite à la décision du BAJ
2. Convention d’honoraires proposée, non signée
3. Facture de 426.55 euros
4. Décision du BAJ
